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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Sven-Erik Bucht (S)

2014/15:241 Djuromsorgsprogrammet för grisar

Sveriges Grisföretagare har genomfört ett storskaligt projekt för att hitta 
effektivare uppfödningsmetoder inom svensk grisproduktion. Projektet, som 
kallas Djuromsorgsprogrammet, omfattar 4 400 suggor och tiotusentals andra 
grisar. Genom Djuromsorgsprogrammet har uppfödarna kunnat använda 
metoder som i dagsläget av djurvälfärdshänsyn inte är godkända i Sverige. Ett 
av syftena med programmet är att genom införande av ett så 
kallat kontrollprogram (här kallat djuromsorgsprogram) göra så att vissa 
intensivare uppfödningsmetoder blir tillåtna i Sverige.

Djuromsorgsprogrammet handlar om en intensivare uppfödning med fler grisar 
per avdelning och på oförändrad yta, fixering av suggorna i en minimal bur (så 
kallade skyddsgrindar) och en kortare tid för de nyfödda griskultingarna att 
vara tillsammans med suggan. Det här handlar om metoder som inte är 
godkända enligt svensk djurskyddslag eller föreskrifter varför projektet har fått 
klassas som ett djurförsök.

Projektet har kritiserats både från djurrättsrörelsen och forskare. Till Sveriges 
Radio den 30 januari säger Bo Algers, professor i husdjurshygien vid SLU i 
Skara, om grisexperimentet: ”Det tycker jag är att gå tillbaka till 60-talet och 
jag tror faktiskt inte att medborgarna i dag accepterar att man sätter djur i bur så 
de inte ens kan vända sig om.”

Svensk grisproduktion är satt under hårt internationellt konkurrenstryck. Vägen 
fram för svensk livsmedelsproduktion borde vara att sträva efter högre miljö- 
och djurskyddsambitioner, inte lägre, samt en minskad köttkonsumtion. En 
intensivare uppfödning, inburning av suggorna och mindre tid för kultingen hos 
suggan kan knappast vara vägen framåt för en etiskt anständig grisuppfödning. 
Djuromsorgsprogrammet borde därför inte godkännas.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Sven-Erik Bucht:

 

1. Vad kommer statsrådet att göra för att stärka, inte försämra, omsorgen om 
grisar i Sverige?

2. Kommer statsrådet att verka för att uppfödningsmetoder som inte är 
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godkända, såsom de inom Djuromsorgsprogrammet, inte får någon 
förlängning?

………………………………………

Jens Holm (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anders Norin


